



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2017年5月
星期四 25日

农历丁酉年四月三十

第12365号 (总12938号) 今日16版

5月24日上证综指走势图

上证综指
收盘 3064.08
成交量 139.81亿股

深证成指
收盘 9812.46
成交量 144.76亿股

5月24日波动最大行业走势图

收盘 2881.19
涨跌幅 0.96%
成交量 20.05亿股



1至4月份中央企业累计实现营业收入8万亿元

国务院国资委24日发布数据,今年1至4月份,中央企业累计实现营业收入8万亿元、利润4449.9亿元,同比分别增长18.6%和18.1%



习近平在视察海军机关时强调 努力建设一支强大的现代化海军 为实现中国梦强军梦提供坚强力量支撑



5月24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察海军机关,亲切接见海军第十二次党代会全体代表和海军机关正师职以上领导干部。这是习近平听取海军工作汇报后发表重要讲话。

新华社记者 查春明摄

5月24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察海军机关,亲切接见海军第十二次党代会全体代表和海军机关正师职以上领导干部。这是习近平同大家亲切握手。

新华社记者 查春明摄

新华社北京5月24日电 (记者李宣良 吴登峰) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午视察海军机关,代表党中央和中央军委,对海军第十二次代表大会的召开表示热烈的祝贺,向海军全体指战员致以诚挚的问候。他强调,海军是战略性军种,在国家安全和发展全局中具有十分重要的地位。要以党在新形势下的强军目标为引领,贯彻新形势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、依法治军,瞄准世界一流,锐意开拓进取,加快转型发展,努力建设一支强大的现代化海军,为实现中国梦强军梦提供坚强力量支撑。

习近平对海军一直很关注,党的十八大以来,他多次到海军部队视察调研。上午9时30分许,习近平来到海军机关,亲切接见海军第十二次党代会全体代表和海军机关正师职以上领导干部,同大家合影留念。

合影结束后,习近平来到海军作战指挥大厅,了解海军当日海空兵力活动情况。这几年,海军担负的军事任务很重,习近平对海军一线任务部队十分关心,他通过视频慰问了正在海上执行任务的海军官兵。习近平同正在远航访问的150编队通话。编队向习近平报告,编队启航1个多月来已访问5个国家,每到一地都受到热

烈欢迎。习近平听后十分高兴,嘱托他们当好传递友谊的使者,为促进世界和平作出应有贡献。随后,习近平又同正在执行战备巡逻任务的538舰通话,得知该部队常年担负战备值班任务,习近平对他们说,你们战风斗浪、连续奋战,大家辛苦了!希望同志们忠实履行职责,不负党和人民重托。

随后,习近平听取了海军工作汇报,并发表重要讲话。他强调,建设强大的现代化海军是建设世界一流军队的重要标志,是建设海洋强国的战略支撑,是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要组成部分。海军全体指战员要站在历史和时代的高度,担起建设强大的现代化海军历史重任。

习近平指出,要贯彻国家安全战略和军事战略要求,科学统筹和推进海军转型建设。要强化作战需求牵引,坚持实战实训、联战联训,把战斗力标准贯穿海军转型建设全过程和各方面。要坚持体系建设,统筹机械化和信息化建设,统筹近海和远海力量建设,统筹水面和水下、空中等力量建设,统筹作战力量和保障力量建设,确保形成体系作战能力。要坚持创新驱动,抓住科技创新这个牛鼻子,强化创新意识,提高创新能力,激发创新活力,厚植创新潜力,为海军转型建设注入强大

动力。要坚持依法治军,加快实现治军方式“三个根本性转变”,确保海军转型建设在法治轨道上有力有序推进。

习近平强调,要坚持从思想上政治上建强海军。要增强“四个意识”,坚决维护党中央权威,毫不动摇坚持党对军队绝对领导,深入贯彻古田全军政治工作会议精神,扎实开展主题教育活动,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,切实做好意识形态工作,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚流毒影响,确保人民海军忠于党、舰行万里不迷航。要保持定力、压实责任,强化监督执纪问责,推动正风肃纪反腐向纵深发展。各级党委要加强自身建设和政治历练,着力提高发现和解决自身问题的能力,把班子管好、把队伍带好。要按照军队好干部标准选人用人,培养大批高素质新型军事人才。要把工作重心放在基层,满腔热情关心关爱官兵,激发官兵扎根海疆、建功大洋的积极性、主动性、创造性,共同为建设强大的现代化海军而奋斗。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、吴胜利、马晓天、魏凤和参加活动。

国力印发

据新华社北京5月24日电 近日,国务院办公厅印发《关于县域创新驱动发展的若干意见》(以下简称《意见》),部署推动县域创新驱动发展工作。

《意见》强调,要强化科技与县域经济社会发展有效对接,打通从科研成果产业化到资金金融的通道。以建设创新型县(市)和创新型乡镇为抓手,深入推动大众创业、万众创新,构建多层次、多元化县域创新创业格局,推动形成县域创新创业新热潮,促进县域实现创新驱动发展。到2020年,县域创新驱动发展环境显著改善,创新驱动发展能力明显增强,为我国建成创新型国家奠定基础。

《意见》部署了县域创新驱动发展的八项重点任务:一是加快产业转型升级,促进县域特色主导产业向绿色化、品牌化、高端化、集群化发展;二是培育壮大创新型企业,支持符合条件的高成长性企业上市;三是集聚创新创业人才,激发各类人才的创新创业活力;四是加强创新创业载体建设,在有条件的县(市)建设创新型县(市)、创新型乡镇;五是促进县域社会事业发展,推动科技成果更多惠及民生改善;六是创新驱动精准扶贫精准脱贫,强化科技创新对精准扶贫精准脱贫的支撑引领作用;七是加大科学普及力度,切实提升农民科学素质;八是抓好科技创新政策落地,加强国家与地方科技创新政策有效衔接。

(相关报道见第二版)

促进公平竞争:

中国开放程度会越来越大

经济日报 中国经济网记者 廖晶晶

改善营商环境
稳定市场预期④

3个月前,研发工程师罗先生失业了。他所供职的美甲骨文公司裁减了其位于北京的200多个岗位,罗先生正是其中一位。

在此之前,硬盘巨头希捷科技宣布关闭其苏州工厂并裁员2000人,业界关注。

类似这样的新闻近年来并不鲜见,由此也引发了一些企业关于“投资环境变糟”的抱怨。对此,中国宏观经济研究院外经所副研究员杨长湧表示,市场导向下的资本流动是企业发展的内在要求,这并不意味着投资环境变差,而是投资更趋理性、市场不断改善的表现,“中国巨大的市场潜力和完善的产业配套能力已成为外商来华投资的主要因素,‘扎根式’投资正越来越多地取代传统‘扶贫式’投资”。如何理性看待中国投资环境的改变,如何缩小企业自身感受与实际的差距,如何为市场主体营造更为公平的竞争环境?

近年来,随着经济体制改革不断深化,全国统一市场已基本形成,公平竞争环境正逐步建立。

“中国在创造和维护公平竞争市场方面的努力有目共睹,效果也十分明显。”杨长湧举例说,2016年版《外商投资产业指导目录》将原有的93条限制性措施压缩到了62条,实施30多年的外资“逐案审批”也改为了备案管理。

今年1月,国务院印发《关于扩大对外开放积极利用外资若干措施的通知》,对进一步扩大对外开放、创造公平竞争环境和加强吸引外资工作提出了20项含金量颇高的具体举措。

据悉,按照新一轮高水平对外开放的要求,中国政府在优化市场竞争环境方面所做的工作已超此前所做的承诺,中国在推进外商投资方面已全面实施准入前国民待遇加负面清单管理模式,其余要求已与内资企业完全保持一致。

“中国对外商投资的设限会越来越少,未来还会进一步减少负面清单的限制措施,采取更大的措施鼓励外资企业进入。”商务部副部长王受文在多个场合表示,中国对外资的市场环境会越来越好,开放的程度会越来越大。

(下转第二版)

穆迪下调我国评级系基于不恰当方法

中欧班列奔向黄金时代

三大举措推进京津冀绿色发展

3版

5版

15版

更多报道请关注
中国经济网
经济日报客户端

习近平致信祝贺全国台湾同胞投资企业联谊会成立十周年

新华社北京5月24日电 (记者李寒芳) 在全国台湾同胞投资企业联谊会成立10周年之际,中共中央总书记习近平发来贺信,向全国台湾同胞投资企业联谊会全体会员和广大台商表示热烈祝贺和诚挚问候。贺信全文如下:

值此全国台企联成立10周年之际,我向全体会员和广大台商朋友表示热烈的祝贺和诚挚的问候!

自上世纪80年代海峡两岸封闭的大门被打开后,祖国大陆日益成为台湾同胞投资兴业、安居生活的热土。两岸是割舍不断的命运共同体,两岸经济同属中华民族经济。增进同胞福祉和亲情,把民族命运牢牢掌握在自己手中,是两岸同胞的共同心愿。我们愿意首先同广大台湾同胞分享大陆发展机遇,欢迎台湾同胞来大陆投资兴业。我们将继续研究出台相关政策措施,为台湾同胞在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。我们也将切实维护台胞合法权益。

希望全国台企联再接再厉,坚持一个中国原则,广泛团结台湾同胞,共同开拓进取,为维护两岸关系和平发展、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献!

习近平

2017年5月24日

(下转第二版)

习近平向中德高级别人文交流对话机制启动首次会议致贺信

新华社北京5月24日电 中德高级别人文交流对话机制首次会议24日在北京举行。中国国家主席习近平向会议致贺信。

习近平在贺信中指出,中德两国人民有着悠久的交往历史和深厚友谊,两国建交45年来,务实合作不断加深,双边关系进入成熟的发展阶段。近年来,双方人文交流合作蓬勃发展,拉近了两国民众心与心的距离。

习近平强调,希望中德高级别人文交流对话机制为丰富两国交往渠道、拓宽交流领域、深化合作内涵提供有力的支持和保障,为推动中德关系继续前行、推动中欧关系发展作出新的贡献。

砥砺奋进的5年
精准扶贫驻村调研

党支部是主心骨

本报记者 刘 蓉

5月17日,陕西省石泉县五爱村党支部书记钟家刚和大学生村官王朋等村干部来到贫困户谭有才家的水稻田帮他插秧。分工合作,扯秧苗,熟练地把秧苗插到田里。五爱村党支部4个党小组、85名共产党员,在脱贫攻坚工作中发挥了积极作用。村民们这样说:“党支部是咱的主心骨。”

“王双喜,2012年入党,可提供养殖技术;张学坤,1985年入党,可提供就业信息指导……”五爱村的村委会办公室内,贴着一张醒目的红色表格,上面有包括村党支部成员在内的骨干党员的名字、特长和联络方式。“骨干党员发挥带头作用,用一技之长带动大家共同富裕。”村党支部书记王华明说。

今年3月,村党支部和驻村工作队筹划成立了斑竹园农业合作社,把村里的贫困户都纳入了合作社。“对口帮扶单位石泉县政府办为村里筹集了6万元的发展资金,我们按每个贫困户500元一股的方式算作股金发展产业,到了年底贫困户就可以拿分红了。”钟家刚说。

(相关报道见第四版)